

謝辭

很快地，在政大的三年一下就過去了，結束論文口試那天下午，我一邊在學校對面等車回家，遠遠望見校門口警衛室旁的磚紅色校牌，上頭貼著金色斗大的「國立政治大學」字樣，有種難以形容的奇特感覺。回想這三年，時間雖短，卻是我的求學生涯中最跌跌撞撞的一段，幸好身邊的親朋好友和師長們給予我許多精神上和實質上的關懷和協助，讓我順利走到這一步，此刻的我，除了完成學業的充實感和壓力釋放後的輕鬆，更有滿懷的謝意，怎麼也說不盡。

首先，謝謝我最親愛的家人，謝謝媽媽，如果沒有您的提醒，我或許就安於平穩的教書生活，沒有動力重拾書本準備研究所考試，完成碩士學業，也謝謝您犧牲睡眠，每天早起為我準備營養早餐和蔬果汁，幫我調養身體。謝謝爸爸，即使我長這麼大了，當我留校唸書到很晚，您仍擔心我夜間等車的安危和辛苦，總是特別從家裡開車出來接我，雖然很少說出口，但我知道您的關心從來沒少過。感謝我的家人，有你們的支持，我才能努力到現在。

謝謝研究所的好同學和學長姐們，謝謝瓊雲、愛玲、富僑、豪勵、信宇，雖然你們一個個畢業了，雖然我因為工作關係，在政大最後兩年總是來去匆匆，相遇的機會少了，但你們的打氣給我很大的力量，與你們研討課業的時光將是我永遠珍藏的回憶。感謝明瑩和瑋珊，很幸運和妳們的緣分從師大延續到政大，謝謝妳們提供的讀書方法和考古題，使我順利通過資格考試。謝謝天財學長、耿彥學長和嘉宏學長，因為你們的熱心指導，我這電腦白癡才能學會用 Latex 打論文，用 beamer 製作投影片。特別感謝伶玲，因為有妳幫忙完成許多繁瑣的手續，我才能順利趕上今年畢業，從妳身上我看見七年級女孩的認真負責，絕非外界形容的草莓族，希望妳如願成為一個好老師。

謝謝教過我的老師，你們的課真的讓我獲益良多，宋傳欽老師的數理統計、劉明郎老師的作業研究、張宜武老師的圖論，每多學一點，都讓我對數學有多一分的領會，無形中在教學上有所精進，我

想，我能在這兩年順利考取自己想任教的學校，真的要歸功你們的教導。

最感謝的是我的論文指導教授-陳天進老師，從您身上學到的不僅是數學知識而已，更是一個好老師的典範，當我為了工作和學業兩頭燒，有時忘東忘西，顧此失彼，造成論文進度延宕，好多次接到您的關心電話，帶著急促的口吻叮嚀我該注意的事，我心裡雖然又緊張又慚愧，卻滿滿的感動，明明關係著的是我能否如期畢業，結果老師比我還著急，甚至事後會補個電話安慰我，要我別擔心，壓力別太大，您真是很替學生著想又體諒學生心情的好老師，也讓我發覺原來一個老師的關心和鼓勵對學生有這麼大的影響力，我總是提醒自己，將來也要成為這樣的老師，謝謝您！

還有，感謝猜猜送我Latex的說明書，感謝復興高中的老師們在我病倒時送我去急診，幫我代課，感謝我的學生們越來越懂事，讓我放心……，很想一一詳述，但一路走來值得感謝的人實在太多太多了，僅能以簡單幾行字感謝其他支持我的朋友們，謝謝你們的陪伴與鼓勵，我終於完成了碩士學業這個階段性目標，希望在新的人生里程中，也能像你們一樣，發揮我小小的力量，帶給更多人幫助。

陳薇 謹誌于
國立政治大學應用數學所
中華民國九十八年六月